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1. PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO 
„Zdravé město, obec, mikroregion, kraj“ je prestižní označení pro 
municipalitu, která je aktivně zapojena do mezinárodního Projektu 

Zdravé město (obec, region) pod patronací OSN‑WHO.V rámci 
jednotlivých států Evropy vznikají národní sítě, které mezi sebou 
spolupracují. Ačkoliv Zdravé město, obec, region má organizační 

zázemí úřadu, není pouhou, úřední aktivitou“. Je zejména projektem komunitním – otevírá 
prostor pro posilování aktivity a zájmu obyvatel. Zdravá města, obce a regiony systematicky 
podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem  
na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, aktivně se ptají svých obyvatel na jejich názory. 
Důležitým znakem Zdravých měst, obcí a regionů je síťování – networking, které umožňuje 
intenzívní odbornou spolupráci, sdílení dobré praxe a know-how v rámci České republiky 
 i vůči zahraničí. Zdravá města, obce a regiony v naší republice koordinuje a reprezentuje 
mezinárodně certifikovaná asociace Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR). NSZM ČR 
má 136 členů, s regionálním vlivem na 2 557 měst a obcí. V Evropě je aktuálně zapojeno 1300 
Zdravých měst ve 30 zemích. Jedná se o aktivní hnutí evropských municipalit a regionů, které 
systematicky postupují ke kvalitě života a zdraví svých obyvatel podle Cílů udržitelného 
rozvoje OSN (tzv. SDGs) a dokumentu Zdraví 2020 WHO. Pro Zdravá města, obce, regiony  
v Česku je důležitým vodítkem dokument Česká republika 2030. 
 

ČR 2030 je dokument, který udává směr rozvoje naší země na příští 
desetiletí. Jeho naplnění zvýší kvalitu života ve všech regionech  
a nasměřuje Česko k rozvoji, který je udržitelný po sociální, 
ekonomické i environmentální stránce. Zabývá se tématy: Lidé  
a společnost, Hospodářský model, Odolné ekosystémy, Obce a regiony, 
Globální rozvoj, Dobré vládnutí. 

 
 

2. MÍSTNÍ AGENDA 21  
Místní Agenda 21 (dále jen MA 21) je mezinárodní program 
zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni. Místní 
Agenda 21 zapadá do širšího proudu snahy o kvalitní veřejnou 
správu, která je zahrnuta pod pojem „good governance“ („řádná 
správa věcí veřejných“ či „dobré vládnutí“). Kvalitní správa věcí 
veřejných, musí být (z pohledu OSN i EU) otevřená, transparentní 
a odpovědná veřejnosti, efektivní, umožňující účast veřejnosti  

na rozhodování a plánování a založená na partnerské spolupráci s ostatními společenskými 
sektory a respektující odborný pohled na věc. Jedině taková veřejná správa může vést  
k dlouhodobě udržitelnému rozvoji obce či regionu. A právě MA21 je procesem, jehož 
 je udržitelný rozvoj základním cílem.  
Nezbytnou součástí fungující MA21 bezesporu jsou:  

 a řízení včetně systému financování 

řejností - budování partnerství  

 

 

https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#lideaspolecnost
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#lideaspolecnost
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#hospodarskymodel
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#odolneekosystemy
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#obcearegiony
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#globalnirozvoj
https://www.cr2030.cz/strategie/kapitoly/#dobrevladnuti
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2.1. Význam kritérií MA 21 

 
Za účelem monitorování úrovně procesu MA 21, byla v roce 2004 sestavena Pracovní skupinou 
pro místní Agendy 21 (při Radě vlády pro udržitelný rozvoj - RVUR) sada Kritérií MA21. Města, 
obce, místní akční skupiny i regiony mohou dle jasně definovaných parametrů prokázat,  
že v praxi uplatňují MA21 a na jaké úrovni se nacházejí. Sledování stavu procesu MA21 
pomocí Kritérií MA21 může být využíváno jako podpůrný prostředek pro žádosti o granty EU 
a o podporu z vybraných dotačních titulů jednotlivých resortů či krajů.  
 
Kritéria MA21 jsou členěna do čtyř základních kategorií „A“ (nejvyšší) – „D“ (nejnižší). Těmto 
kategoriím předchází ještě tzv. „nultá“ kategorie „Zájemci“. Každá z kategorií má svá vlastní 
kritéria a jasně měřitelné ukazatele, které hodnotí úroveň realizace procesu MA21 v dané 
municipalitě. Předpokladem pro splnění celé kategorie je naplnění a zdokumentování všech  
v ní obsažených Kritérií MA21. Postup v souladu s Kritérii MA21 je počínaje rokem 2006 
zároveň začleněn Ministerstvem vnitra mezi oficiální metody kvality ve veřejné správě. 
 

2.2. Informační systém MA 21 (IS MA21) 

 
Cílem IS MA21 je poskytnout realizátorům jednoduchý nástroj pro prezentaci jimi naplňované 
úrovně procesu MA21 dle oficiálně stanovených podmínek. CENIA, česká informační agentura 
životního prostředí, jako správce systému zajišťuje odbornou kontrolu informací, které jsou 
do IS MA21 plněny a zároveň poskytuje realizátorům při plnění asistenční pomoc. IS MA21  
z pověření Ministerstva životního prostředí provozuje CENIA, česká informační agentura 
životního prostředí. Plnění kritérií je sledováno ve veřejně přístupné Databázi MA 21  
na www.ma21.cenia.cz 

 

3. PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO A MÍSTNÍ AGENDA 21 HODONÍN 
 

Zdravé město je nutné chápat jako dlouhodobý a stále vyvíjející  
se projekt, který předpokládá aktivní zapojení obyvatel do rozvojových 
aktivit města. Nelze tedy chápat pojem „Zdravé město“ jako současný  
a ukončený stav města. Zdravé město se zabývá všemi oblastmi života  
ve městě, které mohou mít vliv nejen na zdraví, ale celkovou pohodu 
obyvatel. Nejedná se pouze o stav prostředí, ale zejména o životní styl 

lidí a o jejich pocit spokojenosti ve městě. Město Hodonín je od roku 2002 zapojeno  
do Projektu ZM, který vedení města stvrdilo podpisem deklarace Projektu Zdravé město a od 
roku 2005 plní kritéria MA21. Dle kritérií MA21 je Zdravé město Hodonín v kategorii C – 
pokročilí.  
 
Zdravé město, ve kterém žijete, strategicky řídí rozvoj města, snaží se zvyšovat kvalitu života 
zdraví obyvatel s ohledem na budoucnost, zapojuje veřejnost do plánovacích procesů, sdílí své 
zkušenosti a vyměňuje si dobrou praxi s jinými městy, zavadí metody kvality pro efektivnější 
práci úřadu, připojuje se ke světovým akcím, podporuje neziskový i podnikatelský sektor  
a snaží se myslet odpovědně. 

http://www.ma21.cenia.cz/
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3.1. Podpora FairTradu 

Město Hodonín je držitelem statusu Faitradové město  
od roku 2013. Koncept Fairtradových měst je příležitostí  
k významné podpoře prodeje fairtradových produktů 
v daném regionu. Město, které se pyšní tímto titulem, dává 

svým občanům a partnerům jasně najevo, že svůj úřad vede společensky odpovědně, 
podporuje spravedlivý obchod a odpovědnou spotřebu, zajímá se o globální souvislosti  
a chce se aktivně podílet na rozvojové spolupráci. Město splňuje těchto pěti kritérií: 

1.  Místní řídicí skupina: ve městě je ustanovena místní řídicí skupina 

2. Oficiální podpora fair trade: místní samospráva schválila dokument, ve kterém 
deklaruje podporu fair trade 

3. Dostupnost fairtradových produktů: fairtradové produkty jsou prodávány v místní 
maloobchodní síti 

4. Místní podpora: Místní občané a organizace (školy, nevládní neziskové organizace, 
církve, knihovny atd.) podporují myšlenku fair trade 

5. Média a práce s veřejností: Místní řídicí skupina usiluje o medializaci tématu fair trade 
v místních médiích. 

 
 

3.2. Organizační zajištění Projektu Zdravé město a MA 21 Hodonín 

 

3.2.1. Politik Projektu Hodonín - Zdravé město a MA 21:  
Mgr. Ladislav Ambrozek, místostarosta města, politik PZM a MA21 do 19.1.2022 
David Herzán, místostarosta města od 1.3. do 16.11.2022  
Ing. Ondřej Fialík, místostarosta města od 5.12.2022 
Politik zodpovídá za strategickou část PZM a MA 21, za prosazování zdraví, udržitelného 
rozvoje a kvality života do konkrétních aktivit a celkové směřování municipality v této oblasti. 
Politik PZM a MA 21 reprezentuje municipalitu vzhledem k uvedeným aktivitám.  
 

3.2.2. Koordinátor Projektu Hodonín – Zdravé město a MA 21:  
Ing. Jana Holomčíková Odbor rozvoje města  
Koordinátorka PZM a MA 21 celý proces koordinuje, prezentuje a medializuje. Spolupracuje  
s politikem, komisí a pracovní skupinou PZM a MA 21, ostatními městskými subjekty a 
veřejností.  
 

3.2.3. Komise Projektu Hodonín – Zdravé město a MA 21:  
Komise je poradním orgánem Rady města, je řídící jednotkou celého procesu vedoucího  
k udržitelnému rozvoji ve městě. Komise se zabývá prosazováním principů MA 21, 
zapojováním veřejnosti, strategickým a komunitním plánováním, zkvalitňováním veřejné 
správy. Je významným partnerem koordinátora, ale i politika PZM a MA 21. Je orgánem 
fungujícím na základě důležitého mezisektorového partnerství – je tvořena zástupci z řad 
veřejné správy, neziskového i podnikatelského sektoru, aktivních občanů.  
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3.2.4.  Pracovní skupina „Zdravá města a místní Agenda 21“ : 
Do projektu Zdravé město Hodonín jsou zapojeni zástupci městských organizací a odborů, 
kterým záleží na zdraví, kvalitě života a udržitelném rozvoji (nejedná se tedy „pouze“ o stav 
životního prostředí, ale zejména o zdravý životní styl lidí a odpovědnost vůči budoucím 
generacím) a snaží se rozvíjet a zlepšovat podmínky života ve městě. Na pracovní skupině 
vzniká plán, jakým směrem se daný rok bude Zdravé město ubírat. Skupina dává podněty  
do dokumentů: 
Akční plán zlepšování – který obsahuje akce, které se ten rok dějí ve městě poprvé.  
Harmonogram participace města – rozpis akcí a kampaní, do kterých bude zapojena 
veřejnost. 
 

3.3. Osvětové kampaně Zdravého města  

Zdravé město Hodonín se v průběhu celého roku zaměřuje na komunitní kampaně celostátně 
podporované NSZM ČR, ale také podporuje odpovědný přístup k planetě. Dalšími aktivitami 
se zapojuje do akcí podporující zdravý životní styl a prevenci, zejména z oblasti zdraví. 
Kampaně mají především osvětový charakter, jsou každoročně tvořeny několika akcemi,  
na jejichž realizaci se podle svého zájmu podílí neziskový sektor, podnikatelé, školy, 
dobrovolníci. 

 

V ROCE 2022 JSME USKUTEČNILI TYTO AKCE 

4.   KAMPANĚ ZAMĚŘENÉ NA ZDRAVÍ A PREVENCI NEMOCÍ 

4.1. Světový den zdraví: 21.3 - 23. 4. 2022 

Světový den zdraví byl vyhlášen od roku 1950, kdy vznikla Světová organizace zdraví  
– WHO. Tento den připadá na 7. 4. a je připomínkou, že bychom si měli neustále budovat a 
zlepšovat svou kvalitu života. Zároveň připomínkou toho, že WHO se snaží o vymýcení různých 
nemocí a o snižování nemocnosti a úmrtí po celém světě. Zdravé město se k tomu to dni 
připojuje s aktivitami nejen pro žáky a studenty, ale i pro veřejnost. Proto jsou akce po celý 
duben i část března zaměřené na zdravý životní styl. 
Účast 600 osob 
 

přednáška o diabetu s Mudr. Nekvapilovou testování cukr v krvi 
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4.2. Letní dny zdraví: 10. 8. 2022 

Zdravé město v horkých letních dnech pořádá pravidelně na letním koupališti akce zaměřené na 

dostatečný pitný režim, používání krémů s dostatečným UV filtrem, prevenci pohlavně 

přenosných nemocí nebo hygienu rukou, informace o FairTradu. Účast 500 osob 

  

 

přenáška o hormonální józe s Magdou Semelovou přednáška o spánku s Dagmar Kožinovou 
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4.3. Dny zdraví: 1. 10. – 31. 10. 2022 

Naše zdraví ovlivňuje nespočet faktorů, které lze seskupit do čtyř hlavních kategorií. Faktory 
životního a pracovního prostředí ovlivňují zdraví jednotlivce z cca 15-20%, genetické faktory 
asi z 10-15%, faktory související s životním stylem jsou zodpovědné za 50% a kvalita a 
dostupnost zdravotní péče se podílí zhruba 10-15%. Převážná část rizik, která naše zdraví 
ohrožují, přicházejí ze způsobu života a my sami tato rizika  můžeme z větší části ovlivnit. 
Dny zdraví nabízí občanům možnost dozvědět se o těchto faktorech více během měsíce 
října. 

     Účast 1000 občanů 
 
 

Čokoláda s Petrou Dvořákovou Fairtrade o čokoládě na ISŠ Hodonín se studenty 
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kuželkový turnaj 

  hrátky s pamětí  

otázky na režiséra Magnuska jak pečovat o blízké s tělesným postižení 

hormonální jóga 
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4.4. Evropský týden testování na HIV: „Mobilní testovací sanitka“ 21. 6. a 8. 

11. 2022 

Mobilní testovací sanitka se váže k evropskému týdnu testování na HIV, probíhá již několikátý rok 

v mnoha státech Evropy s hlavním cílem zpřístupnit bezplatné testování na HIV infekci. U nás  

se testovalo i na syfilis, žloutenku typu B a C. Akce je určena široké veřejnosti a nabízí ideální 

příležitost, jak odhalit počátky infekcí. V Hodoníně probíhá na hlavní světelné křižovatce, letos  

ve dvou termínech. Otestovat se přišlo 16 zájemců. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. KAMPANĚ ZAMĚŘENÉ NA ÚRAZY, ZÁVISLOSTI A BEZPEČNOST 
PROVOZU 

5.1. Světový den bez tabáku „ Jak se nestát závislákem“: 31. 5. 2022 

Pro studenty ISŠ Hodonín v rámci kampaně zaměřené na závislosti, proběhla akce s pracovníky SZÚ 

- Jak se nestát závislákem. Zaměřeno bylo hlavně na sociální vlivy, působení návykových látek. 

Zúčastnilo se 90 studentů 

tým HIV testovací sanitky 
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5.2. Národní dny bez úrazu: 4. - 22. 6. 2022, 

Národní dny bez úrazů je jednou z největších komunitních kampaní, která je zacílena  
na prevenci úrazů nejen u dětí a mládeže. Tato kampaň, má zvýšit informovanost o rizicích 
úrazů, a naopak snížit jejich počet a závažnost. Úrazy jsou mezi dětmi a mladými dospělými 
v České republice nejčastější příčinou úmrtí, v celé populaci pak zaujímají třetí místo. 
V rámci oslav 70.let od založení Nemocnice TGM v Hodoníně, proběhla v areálu nemocnice 
akce zaměřená na zdravotní péči. Účastníků 1000 
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Pro děti z mařinek, byl připraven edukační program ZLOBÍK ve spolupráci se SZÚ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3. Mobilní hřiště 20. - 21. 6.2022 

Jsou součástí dnů bez úrazu, pro děti mateřských škol, bylo zařazeno i mobilní hřiště, které 

pravidelně pořádáme s preventisty z městské policie. 
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5.4. Evropský týden mobility „Kombinuj a jeď“: 10. - 22. 9. 2022 

Jedná se o nejrozsáhlejší kampaní na světě, zabývající se udržitelnou mobilitou. Koná  
se od roku 2002 a její vliv postupně sílí. Cílem kampaně je podpořit zavádění opatření 
směřujících k udržitelné dopravě a motivovat občany vyzkoušet i jiné způsoby dopravy než 
automobil. Reaguje na neustále se zvyšující problémy spojené s nárůstem automobilové 
dopravy a nabízí informace o možných alternativách. Výsledkem by mělo být dosažení 
vyváženého stavu v dopravní situaci měst, kdy prostor v ulicích patří nejen autům, ale také 
chodcům, cyklistům a městské hromadné dopravě. 
Účast 600 osob. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 
 

6. KAMPANĚ ZAMĚŘENÉ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ 

6.1. Hodina Země: 26. 3. 2022 

První ročník této aktivity na upozornění změny klimatu, se konal v roce 2007 v Sydney. Od roku 

2010 se akce pravidelně koná i v Česku. V loňském roce se Hodina Země konala 26. března  

a zapojilo se 133 obcí, včetně 12 statutárních měst, 84 organizací a firem, 4 památky. Přihlásilo  

se také 790 jednotlivců. V Hodoníně zhasínáme radnici a Masarykovo náměstí. 
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6.2. Den Země: 1. - 24. 4.2022 

Tento svátek je ovlivněn původními dny Země, které se konaly při oslavách jarní 
rovnodennosti, 21. března a oslavovaly příchod jara. V moderním pojetí jde o ekologicky 
motivovaný svátek upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí, který  
se přesunul až na 22. dubna. Akci zajišťuje odbor majetkový. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pro zš promítání filmu zaměřeného na globální oteplování planety 
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6.3. Miniekojarmark 13. 4. 2022 

Miniekojarmark je příležitost pro místní organizace a neziskové sektory, představit své výrobky a 

zpeněžit je. Výrobky by měli být z ekologických materiálů nebo recyklovaných. Našeho jarmarku, 

který je součástí dne Země se účastní Centrum pro rodinu, skauti, Zelený domeček pohody, lesní 

školka Liščátka, Kotva- Charita, Oáza, Všeobecný zdravotní pojišťovna, paní Pavla Soukalová. 

Součástí je i akce s Eko-komem „ Tonda obal“. Účast: 200 osob 
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6.4. Den rodin a férový piknik 12. 5. 2022 

Den rodin připadá na 15.5. v ČR se slaví od roku 2006. Připomíná význam rodiny v našich osobních 

životech i ve společnosti. Nabízí zamyšlení, jak to se vztahy v naší rodině vlastně máme, jak o vztahy 

uvnitř rodiny pečujeme, jak je můžeme posilovat, jak ozdravovat. Zda a jak si v rodině umíme 

naslouchat a být si vzájemnou podporou jak v časech radosti, tak i v náročných životních situacích. 

S tímto dnem jsme spojili i férový piknik, který se vztahuje k podpoře pěstitelů je to tedy skvělá 

příležitost podpořit lokální i faitradové pěstitele. Probíhá ve spolupráci s odborem školství  

a sociálních věcí. Účast: 300 osob 
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6.5. FAIRTRADE: 1. - 8. 10. 2022 Výstava na stromech „Kávová krize“ 

Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce. Akce se 

koná každý rok v říjnu během Týdne důstojné práce. Jednotlivé výstavy se tak každý rok dostanou 

do parků a náměstí stovky míst republiky. V Hodoníně je umístěn v areálu zoologické zahrady.  
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7. KOMUNITNÍ AKCE ZM HODONÍN A MA 21 

7.1. 10 000 kroků: 1. -30. 4. 2022 

Výzva 10 000 kroků má motivovat lidi k pravidelné chůzi na čerstvém vzduchu a to alespoň po 

dobu jednoho měsíce. Více informací o výzvě je možné nalézt zde: www.desetisickroku.cz . 

V našem městě se zapojili i žáci ZŠ Očov. Vyhlášen byl nejlepší tým dospělých, vyhrál tým 

z nemocnice „ Ťapulky s nachozenými 1626 km, nejmladším týmem s nachozenými 3799 km 

„Šesťáci nejsou slimáci“, dále byl vyhlášen nejmladší nejlepší účastník nachodil 807km a nejstarší 

nejlepší účastník 388km. Celkově se v Hodoníně nachodilo 22 588 km s přihlášenými 105 

účastníky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2. Do práce na kole: 1. 5. – 31. 5. 2022 

Je celorepubliková výzva pořádaná spolkem Auto*Mat, s. z., pro všechny kdo se chtějí 
chovat udržitelně a zodpovědně vůči svému okolí. Po dobu jednoho měsíce  
se do zaměstnání dopravují bezmotorově, povoleny jsou kola, koloběžky, elektro-kola, 
chůze, běh, vozíky, každý zdravý pohyb je vítán Město se přihlásilo do této výzvy již po třetí 
a v tomto roce i MND a jeho zaměstnanci. Zúčastnilo se 159 soutěžících, z toho bylo 56 
týmů.  Tabulka ukazuje hodnoty najetých kilometrů a ušetřeného CO2. 

 

Město 
Počet 

soutěžících 
Vzdálenost 

(km) 
Ušetřené 

emise CO2 (g) 

Hodonín 159 51 247 6 610 000 

Celkem v ČR 22 114 6 300 000 800 000 000 

 

http://www.desetisickroku.cz/
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Během výzvy se konají akce na triko, cyklojízda a závěrečné vyhlášení vítězů. Vyhlašují se nejlepší 

jezdci za zelené kilometry, nejlepší týmy s pravidelností jízd 66% a nakonec pro účastníky  

je tombola o hodnotné ceny. Losování odhalilo tyto vítěze. 1. místo obsadil tým „P.E.R.L.a.“ se 100% 

pravidelností svých cest a najetými 3333,8 km, 2. místo patřilo týmu „JS“ z Okresního soudu 

s pravidelností 83,5% a  najetými 1305,3km a na 3. místě se umístil tým „Očov“ s pravidelností 

97,6% a najetými 2082km. Jednotlivce jsme ohodnotili za „Zelené kilometry“ na kole vyhrál „Honda 

001“ s najetými 2200,8km a pěšky Martin Neuman s nachozenými 543,3km. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

trasa cyklojízdy 
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7.3. Svátek hudby: 21. 6. 2022  

navazuje na dlouholetou tradici oslav mezinárodního dne hudby, který se koná vždy 21. 6., 
v den letního slunovratu, již od roku 1982, kdy ve Francii tato tradice vznikla a postupně se 
rozšířila do celého světa. V tento mimořádný den se hudba stává dostupnou pro každého. 
Cílem tohoto oficiálně uznávaného dne hudby je oživit místa, kde se ve městě hraje živá 
hudba, anebo by se hrát měla, a umožnit hudebníkům všech žánrů, věku, profesionálního 
statusu či hudebního vzdělání zahrát si na veřejnosti. Hlavním pořadatelem dům kultury 
Hodonín. 
Účast 300 osob. 
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7.4. Veřejné fórum 2022 „Hodonín Vašima očima“: 22. 9. 2022 

Veřejné fórum jsme uspořádali na ZŠ Mírové náměstí. 22. 9. 2023, nostalgii ve školní jídelně  

si připomnělo 45 účastníků a výsledkem debaty bylo 19 priorit. O prioritách se nejprve hlasovalo na 

fóru, a poté se tento výsledek ověřoval ve veřejné anketě. Ta probíhala od 22. 9. do 20. 11. 2022. 

Anketa se uskutečnila ve spolupráci s Mobilním rozhlasem a také pomocí hlasovacího lístku, který 

bylo možné vyplnit v Hodonínských listech. Celkem se do hlasování zapojilo 315 občanů  

a bylo rozděleno 643 hlasů. 

 

Kdy se priorita stává ověřenou - 
pokud se v obou hlasováních umístila 
do 10. místa. Ze součtu hlasů 
z veřejného fóra i z veřejné ankety 
vyplývá, že bylo ověřeno celkem šest 
z deseti nejaktuálnějších 
priorit. Vedení města má možnost 
vybrat z ostatních námětů, ještě další 
čtyři do 10P.  
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26 
 

7.5. Školní fórum 2022 

Prostřednictvím Školních fór se snažíme povzbuzovat mladou generaci k aktivnímu zapojení do 

otázek kvality života a rozvoje. Nejedná se o diskusi k předem připraveným námětům nebo 

dokumentům, ale o formu komunitního projednávání. Cílem akcí je získat co nejširší zpětnou vazbu 

od dětí a mládeže, náměty ke zlepšení dané školy, ale zejména také jejich města či obce. Snažíme 

se ukázat, že mladí lidé mohou rozhodovat o dalším rozvoji a svojí aktivitou mnoho změnit.  

První školní fóra u nás proběhla na ZŠ Očovská 3.5 2022 a 4. 5. 2022 ZŠ Mírové náměstí. Žáci od 5. 

do 9. tříd se vyjadřovali k chodu  školy a navrhovali náměty na zlepšení. O těchto návrzích se 

hlasovalo nejdříve přímo na fóru a poté se během 14 dní od konání fóra mohli v hlasování k těmto 

bodům vyjádřit i ostatní žáci školy. Stejně tak se vyjadřovali i k chodu města a navrhli témata na 

zlepšení ve městě. Tyto návrhy byly postoupeny radě města a ty měla za úkol si z daných návrhů 

vybrat, kterými se bude zabývat. Výsledkem zasedání 82. rady města bylo, že se vyjádří ke všem 

bodům navrhovaných žáky. Celou akcí provázel facilitátor z Národní sítě Zdravých měst pan Petr 

Hermann. Účast 90 žáků 
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8. DOTAČNÍ PROGRAMY JMK 
V roce 2022 byla poslána žádost o dotace na životní prostředí JMK. Předložen byl projekt „ Eko-
koutky pro občany“, tento projekt byl podpořen dotačním programem „Environmentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty pro rok 2022“  
Cílem Zdravého města Hodonín je podpořit podmínky udržitelného rozvoje a tak zkvalitnit životní 
podmínky pro obyvatele města. Eko-koutky pro občany mají tuto myšlenku podpořit. Ve spolupráci 
s odborem majetkovým, tak bylo řešeno územím intravilánu města Hodonína, kde na čtyřech 
vytipovaných lokalitách vzniknou tzv. eko- koutky, na kterých jsou umístěny prvky, sloužící jako 
úkryty a zimoviště hmyzu, plazů, ptáků a drobných savců. Projekt byl uskutečněn na těchto 
lokalitách: plocha za čerpací stanicí ČSAD Hodonín na ulici Měšťanská, nově vysázený sad starých 
odrůd Štěpnice, rybník Lavor a parčík na ulici Lipová alej. Celý projekt vyšel na 177 850 Kč. 
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9.   ZDRAVOTNÍ PLÁN 
Zdravotní plán představuje důležitou součást strategické dokumentace města. Platnost posledního 

zdravotního plánu byla ukončena v prosinci 2020 a následovalo zpracování nového zdravotního plánu 

města Hodonína, který se zpracoval v roce 2022. Pro tento účel byla sestavena pracovní skupina 

sestavena z řad pracovníků ze zdravotnictví, školství, hygieny, městského úřadu, policie. Proběhlo 

vyhodnocení plánu předešlého a nastavení priorit do plánu nového. K plánu se mohli vyjádřit i občané 

města. Pravidelné vyhodnocování zdravotního plánu nabídne představu o vývoji zdraví ve městě.  

Zdraví obyvatel je průřezové téma, které úzce souvisí se všemi oblastmi života ve městě. 

Je potřeba zdůraznit, že v tomto dokumentu se nejedná o koncepci rozvoje sektoru zdravotnictví 

a zdravotních služeb, i když i tyto oblasti předkládaný dokument zmiňuje.  Zdravotní plán především 

řeší možnosti města z hlediska vytváření optimálních podmínek pro ochranu a podporu veřejného 

zdraví, tj. zdraví obyvatel Hodonína. 

Zdravotní plán je možné shlédnout na:  

https://www.hodonin.eu/assets/File.ashx?id_org=4041&id_dokumenty=1121379 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.hodonin.eu/assets/File.ashx?id_org=4041&id_dokumenty=1121379
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10.   EKO-AUDITY V MŠ A ZŠ 
Pravidelně každých 5 let provádíme na základních a mateřských školách eko-audity. Ty mají 
prověřit, zda škola naplňuje Metodický pokyn k environmentálnímu vzdělávání, výchově  
a osvětě MŠMT, dostupnost informací o životním prostředí a jeho ochraně pro žáky, učitele 
a další zaměstnance školy, zdravé stravování, třídění odpadů, šetření s vodou, hygienické 
návyky a podobně. Audity provádí pracovníci MěÚ, SZÚ, a KHS. Všechny naše školy i školky 
dopadly na výbornou. Odměnou jim bylo umístění do zahrad hmyzí domky a ježkovníky. 

 

 

 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přílohy: Akční plán zlepšování, harmonogram celoroční participace, ukázka plakátů z akcí 
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Co je Akční plán zlepšování PZM a MA21? 
 

Součástí každého úspěšného procesu je formulace přehledného plánu zlepšování na 
nadcházející období informující o tom, čeho by se mělo v následujícím časovém horizontu dosáhnout 
a kam by se měl proces posunout. Tento dokument představuje jedno z povinných kritérií MA21. 
Důraz je kladen zejména na inovace – tj. činnosti, které se oproti předchozímu roku zavádí nově, 
případně se jakkoli dále rozvíjejí/prohlubují. 

Návrhy na zlepšování: 

1. Uspořádání akreditovaného školení pro úředníky města „MA21“ - přesunuto z 2021 z důvodu 

Covid-19 

Termín: do 30. 10. 2022 
Zodpovědnost:  EaF, koordinátor PZM a MA21 
Spolupráce: vedení města, NSZM 
 
Indikátory: 

 větší povědomost úředníků o PZM a MA21 jako metody kvality veřejné správy 

 zvýšení kvality komunikačních dovedností a komunikace s veřejností 
 

 

2. Pořádání školního fóra- přesunuto z 2021 z důvodu covid 

Termín: do 30.6.2022 

Zodpovědnost: OŠaS, koordinátor PZM a MA21 

Spolupráce: vedení města, NSZM  

 

Indikátory: 

 vedení žáků k zájmu o veřejné dění, aktivní zapojení do změn ve škole a jeho okolí 

 vytvoření si vztahu k místu kde žijí a ukázat jim, že při aktivitě mohou mnohé změnit 

 

 

3. Realizace nové výzvy - 10 000 kroků  

Termín: od 1. 4. 2022 

Zodpovědnost: koordinátor PZM a MA21 

Spolupráce: vedení města, Partnerství pro městskou mobilitu 

 

Indikátory: 

 celostátní výzva kdy po dobu jednoho měsíce se budou zájemci o tuto výzvu dopravat pěšky 
po většinu dne. 

 environmentální téma k udržitelné mobilitě. Zlepšuje kvalitu život, snižuje emise dopravy, 

snižuje investice a náklady na údržbu silnic 

 

 

 

 

4. Zpracování komunikační strategie pro městskou mobilitu + akční plán  

Termín: do 31. 12. 2022 

Zodpovědnost: koordinátor PZM a MA21 

Spolupráce: ORM, vedení města, Partnerství pro městskou mobilitu 
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Indikátory: 

 Cílem je  intervence ke změně chování v oblasti mobility, motivace občanů k tzv. „rozumné/ 
promyšlené mobilitě“. Naučit se organizovat každodenní aktivity efektivném způsobem, 
především pokud jde o náklady na energie a ochranu životního prostředí.  

 Postupné zapojování všech cílových skupin ve městě, které vyhcázení z metod segmentace 

postojů veřejnosti k městu. 

 Definice nabízených služeb a možností v oblasti mobility ve městě. 

 

 

5. Naučná stezka „ Po stopách TGM“  

Termín: do 31. 12. 2022 

Zodpovědnost: OKaSM 

Spolupráce: vedení města, Muzeum TGM 

 

 

Indikátory: 

 Naučná stezka „Po stopách TGM“ je věnována osobě Tomáše Garrgiua Masaryka. Záměrem je 
vybudovat ve městě stezku, která by „spojovala“ místa, která Masaryk v Hodoníně historicky 
navštívil v červnu roku 1924. 

 Podpoří se tak myšlenka zviditelnit osobnost Masaryka nejen místím občanům, ale také žákům 
základních a studentům středních škol, turistům a návštěvníkům města. Stezka přiblíží život 
TGM, vyzvedne propojení a vliv Masaryka na další slovenské osobnosti. Koncipovaná bude do 

11 zastavení a podpořena propagačním materiálem- brožurou. Současně je výhledově 
plánováno trasu přesunout i do platformy mobilních průvodců – aplikace. 

 Realizací tohoto záměru město podpoří rozvoj cestovního ruchu a přispěje u uchování 
historického významu a odkazu místních rodáků.  

 realizací stezky tak město podpoří jeden z investičních návrhů na projekty v Prováděcím 
dokumentu ke Strategii cestovního ruchu (aktuálně do r. 2025), který realizaci vzniku stezky 
uvádí jako prioritní aktivitu.  

 Sekundárně tak bude podpořena i snaha o budování image města „Hodonín – rodiště 
TGM“.  

 

 

 

6. Komentované prohlídky města 

Termín: do 31. 10. 2022 

Zodpovědnost: OKaSM,TIC 

Spolupráce: Muzeum TGM 

 

 

Indikátory: 

 možnost občanům / turistům poznat město z historického pohledu (prohlídky na 

určité historické téma / oblast)  

    prohlídky budou doplněny o výstup na radniční věž tzv. „ptačí perspektivy“.  
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7. Komunitní výsadby stromů 

Termín: do 30. 11. 2022 (jarní výsadba, podzimní výsadba) 
Zodpovědnost:  oddělení zeleně 
Spolupráce: vedení města, koordinátor PZM a MA21, Tespra s.r.o., Odborný arboristický dozor 
 
Indikátory: 

 Zapojení občanů do komunitních výsadeb stromů v oblastech zasažených tornádem, 
ale i na jiná místa ve městě, kde je potřeba jejich obnova 

 Propojení a zapojení města s občany v rámci komunity, podpora a zvýšení vztahu 
k místu  kde žijí. 

 Přibližný počet stromů, které se vysadí- 2x 70 ks 
 
 
8. Podpora třídění odpadů 

Termín: celoročně 
Zodpovědnost:  oddělení zeleně 
Spolupráce: vedení města, koordinátor PZM a MA21, Tespra s.r.o. 
 
Indikátory: 

 Pravidelné zapojování občanů do kvalitnějšího třídění odpadů 
 Podpora této aktivity novými informačními cedulemi, propagačními materiály, eko-

edukace v ZŠ a MŠ 
  Častější vývoz tříděných komodit 
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Harmonogram participace MĚSTO 2022 

Datum poslední aktualizace: 
21.1.2022  

 

                                                  
                                                   

Akce 

Odpo
-
vědn
ost  

Spolu-
práce 

Leden únor březen duben květen červen 
červen

ec 
srpen září říjen 

listopa
d 

prosin
ec 

Plánovací akce s veřejností 
ŠKOLNÍ FÓRUM   politik ZM, 

koord ZM                                                                                                 

KULATÉ STOLY 

Hovory vedení města s občany   mluvčí vedení města                                                                                                

VEŘEJNÝ PROSTOR 
Představení návrhu koncepce - Sportovní 
areál u ČD vč. navazujících veřejných 
prostor ORM 

vedení 
města           

16.
2.                                                                                     

Prostor před ZŠ ČD 
ORM 

vedení 
města               

ank
eta                                                       

prezentace 
studie                         

Územní studie kasárna- představení 
veřejnosti ORM 

vedení 
města                                                                                                 

Územní studie Pánov-architektonická 
procházka ORM 

vedení 
města                                                                                                 

Mírové náměstí - představení návrhu 
studie parku ORM 

vedení 
města                                                                                                 

Změna regulačního plánu Hodonín – 
centrum města ORM 

vedení 
města                                                                                                 

Plán udržitelné městské mobility 
ORM 

vedení 
města                                                                                                 

INVESTIČNÍ AKCE 
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   Investiční akce komunitní výsadba 
sromů ODD. 

zeleně 

vedení 
města, 
Tespra, 
koor.ZM                                                                                                   

Veřejné Fórum 

   veřejné fórum 
koord.Z
M 

vedení 
města, 
mluvčí 

                                                                                                

   veřejná anketa 
koord 
ZM 

mluvčí                                                                                                 

   Schvalování v radě 
vedení 
města 

rada                 2023                                                                         

Strategické plánování (strategický plán rozvoje / komunitní plánování sociálních služeb / koncepce) 
komunitní plánování prac skupiny 
soc.služeb-rodina děti a mládež, senioři, 
osoby se zdravotní a duševním 
onemocněním, osoby v ohrožení 
sociálním vyloučení v problémech a krizi  

OŠaS 

nízkoprahov
ý klub 
Pohoda, 
Domov pro 
seniory. 

                                                                                                

Kampaně 
Hodina Země koord.ZM                                                                                                   

Světový den zdraví koord.ZM 
podnikatelé, 
MŠ, ZŠ,NNO                                                                                                 

Den Země ODD. 
zeleně 

ZM                                                                                                 

Miniekojarmark koord.ZM DK                                                                                                 

Den otevřených dveří radnice OKaSM 

vedení města, 
odd.zeleně, 
OPM, ORM, 
regionální 
centrum 

                                                                                                

10 000 kroků koord.ZM 
partnerský 
pro mobilitu                                                                                                 
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Do práce na kole koord.ZM Auto*Mat                                                                                                 

Faitradová snídaně + den pro 
rodinu 

koord.ZM 
MŠ, Nem. 
TGM, OŠaS                                                                                                 

Světový den bez tabáku koord.ZM 
SZÚ, 
Nem.TGM                                                                                                 

Národní dny bez úrazů koord.ZM SZÚ                                                                                                 

Svátek Hudby + den tance koord.ZM DK,ZUŠ, SVČ                                                                                                 

Letní dny zdraví koord.ZM 
SZÚ,Pojištovn
y                                                                                                 

Týden mobility/Den bez aut ODD. 
zeleně 

Mě. policie                                                                                                 

Moibilní dopravní hřiště 
ODD. 
zeleně 

Mě. policie                                                                                                 

Den seniorů OŠSV NNO                                                                                                 

Dny zdraví koord.ZM 
podnikatelé, 
MŠ, ZŠ,NNO                                                                                                 

Světový dne proti AIDS-
testovací sanitka 

koord.ZM Nem.TGM                                                                                                 

Přednášky, semináře, soutěže, audity 
 MěÚ - audity UR 

koord 
ZM 

odbory města                                                                                                 

ekoaudity MŠ a ZŠ 
koord 
ZM 

odd.zeleně, 
KHS, SZÚ                                                                                                 

Přednáška pro veřejnost o UR 
Koord 
ZM 

odd. zeleně, 
SVČ                                                                                                 

Přednáška pro pracovníky 
MěÚ o UR 

koord 
ZM 

nszm                                                                                                 

komentované prohlídky 
městem 

OKaSM TIC                                                                                                 

 Adopce stromů 
ODD. 
zeleně 

vedení města, 
Tespra                                                                                                 
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Plakáty k akcím 
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